

台設青年顧問團 允參與決策

馬英九就職6周年 盼解年輕人焦慮

香港文匯報訊 據中社社報，馬英九昨日舉行就職6周年記者會暨校園座談會。有感於青年學生對當前社會的焦慮，馬英九演說時除了就年輕人關注的就業、居住、經濟自由化等問題作出回應之外，還宣佈將成立「青年顧問團」，讓青年參與決策過程，拉近台當局與青年的距離。

根據馬英九的構想，青年顧問團成員將以35歲以下的青年為主，邀請對青年議題有專業、有想法，並且具有改革熱忱的人參加。「行政院」發言人孫立群同日表示，「院長」江宜樺已指示由「政務委員」馮燕擔任召集人，有關細節會在適當時機對外說明。

反服貿反映對兩岸疑慮

馬英九在演說一開始即表示，這幾個月來他不斷與青年朋友對話，不少年輕人告訴他，有人擔心畢業後找不到工作，剛工作的人煩惱薪資增長跟不上物價，還有人因為買不起房子、或是擔心養不起孩子而不敢結婚、生育。他承認，台灣不少年輕人是焦慮的，所凸顯的是結構性問題，以及世代交替的陣痛。

面對全球區域經濟整合的浪潮，馬英九指出，台灣如果不迎頭面對挑戰，就只能等著被吞沒。而在經濟自由開放的過程中，台灣社會總是針對同一個問題進行爭論：「如何面對大陸？」這一次的反服貿學生抗議，反映的正是部分年輕人對兩岸關係的疑慮。

促成對話 倡提政策構想

馬英九說，大家必須了解，大陸是世界第二大經濟體，也是韓國、日本、新加坡及台灣最大的貿易夥伴，不可能視若無睹或置之不理。台當局要做的，是追求機會極大化與風險極小化，6年來的兩岸政策，一直都在做這種權衡與拿捏的工作。

馬英九表示，其實多數台人認為服貿對台灣經濟有利，呼籲朝野「立委」能體察民意，請王金平出面協調朝野黨團，讓「兩岸協議監督條例」盡早完成立法，對服貿協議進行審查，同時讓「自由經濟示範區條例」盡速通過，才能讓台灣參與區域經濟整合跨出一大步，讓台灣真正成為自由貿易島，這才是真正愛台灣。

馬英九期望，青年顧問團的成立，能夠激發更多年輕人與台當局的廣泛對話，提出各種政策構想。他強調，對於未來的兩年任期，他沒有私心，只有誠心，希望大家可以和他一起捲起袖子，打造更公平、更正義、更美好的台灣。



▲馬英九坐在前排聆聽學生發問。 中央社



▲馬英九(前左4)蹲下與學生合影。 中央社

台競爭力跌至第13 IMD:挑戰在社會融合

香港文匯報訊 據中央社社報，瑞士洛桑管理學院(IMD)世界競爭力中心昨日公佈2014年全球競爭力評比，台灣從去年的第11名退到第13名，連續3年退步。亞洲其他經濟體方面，新加坡進步2名成為第3名，香港第4名，大陸第23名。

調查結果顯示，台灣在競爭力評比的4項指標中，只在經濟表現有進步，其他包括政府效能、企業效能和基礎設施都有滑落，這些指標值得台當局引為警惕。

IMD認為，台灣的挑戰在於培養社會團結和社會融合；採行經濟自由化，跟上國際標準；加速工業結構重整、升級，和服務業發展；以創造就業和薪資平等促進經濟成長；發展綠色經濟競爭力，如果能夠就這些面向持續提出有效政策與方案，競爭力仍舊大有可為。

桃園機場服務費明年加七成

香港文匯報訊 據台媒報導，為了籌措桃園航空城、第三航廈等建設財源，台當局將國際機場服務費從現行的300元(新台幣，下同)(約77港元)，調漲為500元(約128港元)，漲幅達六成七，為27年來首次漲價，最快明年上半年實施。

台「交通部航政司」指出，機場服務費調漲，包括桃園、松山、清泉崗、小港機場及從各機場包機出境的旅客，都會加收200元。「交通部」指出，港、韓、星、日及大陸等亞洲標桿機場的機場服務費，是台灣的2.25至2.82倍，若考慮物價水準，仍是台灣的1.25至2.89倍，台灣機場稅300元在亞洲屬中間偏低。

市民不滿 倡先改善問題

據今日新聞網報導，許多民眾對桃園機場調漲服務費表示不滿，紀先生認為，桃機屢屢出包(意指「出錯」)，應該先改善現有的問題，再來提漲價；陳小姐批評，「真的很天壽，什麼都要漲，若不覺得我在那有得到什麼服務，而且機場爛成這樣還好意思多收錢！」游小姐則說，她對桃機無言以對，甚至表示「每次下大雨就漏水，到底錢給你們用去哪裡了啊。」



▲桃園機場日前因大雨導致行李處理場水浸。 中央社

江蘇省長下周率團訪台

香港文匯報訊 據中社社報，今年3月台灣爆發具爭議性的反服貿抗議後，一些大陸高層訪問團紛紛取消或擱置訪台行程。原定今年4月率團訪台的江蘇省長李學勇，將於26日(下周一)起率團訪問台灣，這是近月第4個恢復訪台的大陸省級高層訪問團。

據報導，李學勇率領的江蘇訪問團是應台灣工會邀請，成員共有200多人，加強江蘇與台灣兩地的經貿交流。據了解，在李學勇之後，還有數個大陸高層訪問團，將陸續赴台交流，呈現兩岸關係活絡的動向。

責任編輯：馮雪婷 版面設計：歐鳳仙

朱立倫下周定去向 料與蔡爭大選

香港文匯報訊 新任國民黨副主席的新北市長朱立倫在黨內聲勢日盛，令2016年「總統」選舉中，「朱蔡(英文)對決」的可能性大幅提升。面對年底選舉，朱立倫究竟會角逐連任，抑或直攻2016大位，近期成為台媒焦點。據台媒20日報導，朱立倫預定下周(28日)就會公佈下一步的「最後的答案」。

馬英九:結果很快會知

馬英九昨日面對媒體追問時表示，他與朱立倫經常在談這個議題，結果很快就會知道，但現在不方便預告。似乎預告朱立倫亮出底牌的時間點，已經不遠。

黨內人士研判，朱立倫將以國民黨副主席身份直接挑戰2016大位機率最高。朱立倫昨日接受媒體聯訪時仍不願鬆口，「看來有一些人、一些媒體就是不放過我！」強調他一切都會按照黨規劃的時程來走，現在則是每一天都要把市長的工作給做好。

據中社社報，有輿論指出，蔡英文在兩岸政策上表面賣「空心菜」，不願推出實質政策，內裡卻仍擺不脫「台獨」核心思想，令民眾仍有疑慮；反觀朱立倫，聲勢日隆、形象清新，若「總統」大選真是「朱蔡對決」，綠營實難以翻盤。



▲朱立倫。 資料圖片



▲蔡英文。 資料圖片

楊秋興批陳菊逼捐 高雄市府:指控不實

香港文匯報訊 據中央社社報，中國國民黨高雄市長參選人楊秋興日前出書，指高雄市政府逼捐企業捐款。高雄市政府昨日對楊秋興寄存證信函。高市府新聞局長丁允恭表示，楊秋興的指控非屬事實，已涉刑責，被誣指的單位將陸續採法律行動以正視聽。

存證信函是以高雄市文化基金會的名義寄發，市長陳菊於高雄市文化基金會掛名董事長。楊秋興競選辦公室指出，存證信函要求楊秋興自行對外澄清說明，否則將循法律途徑以正視聽。不過楊秋興與陳菊一再向民間募款，自高雄世運、城市高峰會、世界舞蹈大賽等，募得10餘億元，企業不堪其擾，敢怒不敢言，籲檢調偵辦，釐清真相。

楊秋興4月發表《草根的力量—楊秋興的興利觀點》一書，提到去年高雄市政府開辦日月光案，與高雄市政府逼企業不樂之捐有關，日月光停工造成企業寒蟬效應。



▲楊秋興(右)與陳菊(左)資料圖片。

蘇樹林釋榕商精神 力谷福州內生動力

以「強化企業改革創新，促進企業轉型升級」為主題的2014年福州市企業家大會日前舉行，福建省長蘇樹林在會上首度提出並闡釋榕商精神，並以精心準備的演示文稿，向與會千名海內外客商力薦福州發展成就及優勢。

香港文匯報記者 蘇榕蓉、翁舒昕 福州報導

談起榕商，蘇樹林如數家珍，20多位榕商的艱苦創業的奮鬥史和回報桑梓的奉獻精神，在蘇樹林的講述中生動呈現。他用4種福州典型形象深刻解讀了榕商精神，認為榕商有榕樹的韌勁，有閩江的活力，有壽山石的質樸，也有茉莉花的芬芳。

他說，榕商不僅指福州籍的商人，也包括在福州的央企、外企等在榕企業家；榕商很有商業智慧、開拓精神和家鄉情結，雖然低調內斂，但做任何事都追求卓越，才會湧現出如郭鶴年、曹德旺、林文鏡、黃如論等一批榕商精英。

省長盤點榕商奮鬥史

「有福之州日日新，」蘇樹林認為，福州的「福」來自於政策的支持，「支持閩江口金三角經濟圈建設已被寫入中央文件，這是福州千載難逢的戰略機遇。」他同時指出，文化底蘊、區位優勢將成為福州發展的內生動力。

2013年，福州市GDP增長率為11.5%，居全國省會城市第8位，繼續保持良好的勢頭。蘇樹林認為，福州這麼多年建設的成就碩果累累，「產業發展有新突破、基礎設施建設有新提升、投資環境有新改善、城鄉面貌有新發展。」

「『七遛八遛莫離福州』，體現的是福州人的鄉情。」蘇樹林邀約海內外福州鄉親團圓歸，集聚發展。蘇樹林希望，榕商能把握福建當前的發展機遇，共圓財富新夢想，並提出壯大龍頭做強實業，抱團合作集聚發展，市場引領創新轉型，內外並舉扎根福建4點期許。

神華集團福建分公司董事長劉志江亦在會上表示，當前福州正打造「21世紀海上絲綢



▲作為第十六屆海交會的重要活動之一，2014年福州市企業家大會日前在福州召開，1200多位福州企業菁英共商發展大計。 香港文匯報記者翁舒昕 攝

之路」戰略樞紐城市，推進福州新區開放開發，在更高起點上加快建設閩江口金三角經濟圈，這將為央企的發展提供無限的高機和廣闊的平台，神華集團將主動融入海西建設，助力福州新區開放開發，以支持福州發展為己任，與福州同發展共進步。

閩江口金三角積蓄動能

為搶抓改革開放歷史機遇，福州市委、市政府於1992年制定了《福州市經濟社會發展戰略設想》，科學謀劃了福州3年、8年、20年發展藍圖(簡稱「3820」工程)，提出了構建閩江口金三角經濟圈的戰略佈局，使閩江口金三角經濟圈成為帶動閩東北發展的強勁引擎和推進福建新一輪發展的新增長極。分析人士認為，經過20多年來的實踐，閩江口金三角經濟圈戰略格局基本形成，這為福州新一輪的跨越發展打下了堅實的物質基礎，積蓄了強大的動力勢能。

榕擬建最大新能源汽車動力總成基地

香港文匯報訊(記者 傅龍金 福州報導)福建省福州新區重點項目暨「回歸工程」項目日前引資1000億元(人民幣，下同)，擬打造包括全國最大新能源汽車總成基地在內的85個重點項目。

記者了解到，福建萬潤新能源科技有限公司將在青口投資區建設新能源汽車動力總成基地項目，擬打造成為全國最大的新能源汽車動力總成產業基地之一。

此外，香港海峽投資集團擬在倉山區投資18.5億元建設福州台北新天地暨兩岸金融中心項目，內容包括一棟400米至500米高度的標誌性建築，引進知名超五星級酒店及優秀企業入駐，融酒店、辦公、商業、居住為一體，打造福州新地標。同時，深圳市晉承鼎盛投資有限公司擬30億元投資福州高階養生養生項目，北京中科院資源資產管理有限公司30億元擬建的集數據服務、技術研發、科技展示、商務辦公及商住配套於一體的科科(福州)數據產業園等新興產業項目，也率先搶佔福州商機。